
Drahanovice
Kraj: Olomoucký Okres: Olomouc

Správní obvod: Olomouc GPS souřadnice: 49.578558N, 17.077013E

Nadmořská výška: 247 m n. m. První pís. zmínka: 1322 (702 let) Katastrální výměra: 1 353 ha

Počet obyvatel: 1 816 PSČ: 783 44

Adresa URL: www.obecdrahanovice.cz

Okolí a příroda Drahanovice
Rovinatý terén se na jih od obce mění v kopcovitý zalesněný malebný kraj Přírodního parku Velký
Kosíř a na západní straně jej lemuje Přírodní park Terezské údolí. 
Středem vesnice protéká potok Zlatá stružka, jehož prameniště je vyhlášeno významným krajinným
prvkem.
Park za cukrovarem v Drahanovicích je  registrován jako významný krajinný prvek. Cílem ochrany je
zachování  významného krajinného prvku, historického parku, se sbírkou významných  domácích i
exotických dřevin/jinam dvoulaločný, tis, lípy, duby, buky,  jasany, platan, kaštan/, s nezanedbatelnou funkcí
refugia řady druhů  planě rostoucích rostlin a volně žijících živočichů, včetně ohrožených  druhů,
např. lyska černá /Fulica atra/, ropucha obecná /Bufo bufo/ a  skokan štíhlý /Rana dalmatina/.
Přírodní park Velký Kosíř o  rozloze 7,03 km se rozkládá na katastrálních územích Slatinice, 
Drahanovice, Kníničky, Lhota pod Kosířem a plynule navazuje na hodnotné  území v okrese Prostějov.
Posláním přírodního parku je zachovat ráz  krajiny typický soustředěnými přírodními, estetickými
a krajinnými  hodnotami s předpoklady koexistence rekreačních funkcí, přiměřeného 
hospodářského využití i urbanizace pro stabilizaci života v obcích.
Přírodní park Terezské údolí jeho  osu tvoří část údolí nivy říčky Šumice od obce Laškov
po obec Náměšť na  Hané a nachází se v katastrálních územích Ludéřov a Náměšť na Hané. 
Posláním přírodního parku Terezské údolí je zajištění nezbytné ochrany  přírodního rázu
údolí a na ně navazujících lesních komplexů před  negativními zásahy, které by mohli způsobit
narušení přírodních hodnot a  dochovaného stavu tohoto cenného území.
Prameniště Zlaté stružky je  významný krajinný prvek. Území se nachází cca km jihozápadně od obce 
Drahanovice. Jedná se o část prameniště potoka, fragmenty mokřadů,  břehové porosty přirozeného
složení, plošně nevýznamné rákosiny a vrbiny  a porosty charakteru měkkého luhu.
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